



“社保服务进万家”惠企又利民

通讯员 吴杰 舒勤 周姿 吴焕章

“我的社保中断了几年,现在能补缴吗?”

“手机上可以交社保吗,怎么操作?”以往,这类有关社保的疑问,时常困扰赤壁市群众。而现在,这样的困扰正逐渐消除。

日前,赤壁市人社局走进高铁明珠小区,开展“社保服务进万家”活动。工作人员以“唠家常”的方式,与居民互动交流,面对面详细讲解城乡居民及城镇职工社保的参保范围、缴费标准、缴费时间、报销比例、异地就医结算等核心政策,加深群众对社保重要性的认知,鼓励积极参保。

该局还深入招聘现场、包保村等群众聚集地开展政策宣传,“手把手”指导群众线上参保、查询、缴费。针对灵活就业人员关心的热点问题,现场设置政策宣传展台,印制宣传单页,持续提升社保政策知晓率,引导群众主动参保续保。

黄盖湖镇大湾村妇联主席杨敏琴深有感触地说:“村民不熟悉参保缴费流程,我们以前都是通过电话、微信和上门入户的形式一个个进行宣传,这次人社局来人手手把手地教,政策上的宣传也更透彻,更容易理解。很多村民都学会了自行缴费,减轻了我们的工作量。”

随着《国务院关于渐进式延迟法定退休年龄的办法》即将实施,社会保险和养老保险的政策也将有所调整。今年以来,赤壁市人社局以打造惠民利民暖心人社服务品牌为抓手,在全市范围内开展“社保服务进万家”活动,聚焦企业和群众反映的政策盲点和办事堵点,线上线下同频共振,将社保政策和惠民服务送进千家万户。

为进一步优化营商环境,推动社保惠民政策应享尽享,该局结合企业诉求,深入企业园区,对企业职工基本养老保险、工伤保险相关政策和经办流程等进行解读,引导企业依法依规参保登记,确保惠民政策应享尽享。

此外,该局还依托城乡银行网点众多的优势,在银行开设“社银一体化”服务专区,积极引导群众自助办理社保业

务,同时将人社业务纳入或委托银行办理,让群众在家门口享受到便捷的社保服务。

在赤壁市广场邮政支局,市民陈光义不到10分钟就办好了社保卡。陈光义感叹,“我一来他们就热情接待,工作也负责,特别是工作人员,非常高效就把这个业务给办好了。”

据赤壁市广场邮政支局大堂经理刘利介绍,该网点设有两个服务窗口,可以代缴社保和医保,还有一个专柜可更换第三代社保卡和激活社保卡。

目前,赤壁市已开通社银合作网点32个,人工代办点由2022年初的4个扩展到22个,自助服务点2个,全市实现全覆盖,形成了以社保自主经办为主,“社银”合作网点为补充的网点化服务格局,开通了83项高频服务事项,社保经办从“集中办”向“就近办”和“多点办”转变。

按照省人社厅、咸宁市人社局统一部署,今年“社保服务进万家”活动期间,赤壁市开展了一系列的活动,深入社区、乡村、企业、银行网点,宣传社保参保登记申报、申报核对、关系转移、延迟退休以及享受待遇等一系列政策;利用人社局主场、政务大厅、社区广场、职工活动室搭建宣传阵地,通过易拉宝、横幅等形式营造浓厚宣传氛围,让居民和职工切实感受到社保服务在身边的便利性。截至目前,已发放宣传册1300多份,受到了广大参保职工的一致好评。

赤壁市人社局相关负责人表示:“要让广大市民知晓社会保险政策,让社会保险各项待遇‘看得见、算得清’,切实为企业和广大市民办实事、解难题。目前,政务服务中心和各个乡镇的党群服务中心以及全市‘社银合作’网点都可以咨询社保政策、办理社保业务,已实现‘一窗通办、一次办好、一次办结’的就近办理社保服务。后续将继续加大服务力度,打造15分钟人社服务圈,更好地服务企业 and 广大市民。”



流动办税车“零距离”服务

通讯员 董佩琼 殷欣怡

“同志,我的灵活就业医疗保险可以在你这里交吗?”近日,家住赤壁市赤马港街道河北街社区的马先生带着疑问,来到附近的流动办税车旁。赤壁市税务局流动办税小分队成员万璇听到后,连忙应声,一边热情地接过马先生的身份证件,一边熟练地为他办理缴费事宜。

为了帮助缴费人更好更快缴纳灵活就业

业保险(含大病医保),缓解办税服务厅人流压力,赤壁市税务局启动“流动办税服务车”,在市区人流量较大的赤马港街道、蒲圻街道提供咨询辅导、上门缴费等服务,通过与社区网格员对接,通知居民携带好身份证和银行卡,让群众在家门口就能办理“两险”缴纳。

“你们上门来了,就省得我们跑过去

了,现在税务的服务真是好!”社区居民江阿姨感叹道。除了用POS机帮助群众缴纳“两险”,赤壁市税务局流动办税小分队还分发了灵活就业“两险”缴费操作指南,现场指导居民在“楚税通”APP、鄂汇办小程序、电子税务局等自助终端上操作,让居民掌握自助办税缴费技能,从源头上提升“两险”征缴效率。同时,主

动告知税务网格员联系方式,提供办税缴费“售后服务”,有效解决群众后顾之忧。

截至目前,该局“流动办税服务车”共办理190余笔涉税服务,为230余位居民讲解了税费相关政策。后续将精准聚焦纳税人、缴费人涉税缴费需求,不断为纳税人、缴费人办实事、解难题。

政府补贴给力 双职工喜购新房

通讯员 李杰

“早就想买房了,可手头资金不太宽裕。这次我俩刚好符合政策,拿到了20万元的住房补贴款,这样买房就没有压力了。”12月16日,赤壁市高新区赤壁维达力科技有限公司的员工来祥武、谢维夫妇,在该市某楼盘顺利认购了一套133平方米的改善型住房。

喜提新房的背后,是两笔各10万元的

住房补贴款给了他们十足的购房信心。

据了解,为促进产业和人口向城市集中,加快推进以县城为重要载体的城镇化建设,赤壁市结合实际制订出台了《赤壁市“双集中”工作“就业+住房”保障政策实施细则》。

细则规定:凡与市“双集中”发展小组(市人社局)签订不少于3年(含3年)期限

的《“遇见赤壁 就业无处不在”住房保障服务合同》,且在赤壁高新区范围内规上工业企业就业,并统一参加社保的员工,在赤壁城区购买新建商品房,每人给予最高10万元的购房补贴款,每就业一个年度补贴1万元;双职工家庭(夫妻)和直系亲属两代(父子、父女、母子、母女)就业人员可叠加享受购房补贴;在赤壁高新区范围内不同

规上工业企业连续工作年限可累计计算。购房后,生育二孩、三孩及以上的家庭,分别一次性再给予5万元、10万元购房补贴款。

“政府给我们带来了这么大的利好,我和我的爱人也决定将未来的10年奉献给赤壁,在这里安家立业,希望未来的日子更加美好!”来祥武高兴地说。

“党建红”擦亮“生态绿”

通讯员 魏婕 李莹 魏欢

12月23日,行走在赤壁市赤马港街道营里社区黄龙大堤路段,映入眼帘的京珠大桥、107国道大桥横跨陆水河,像双龙卧波,桥头的田畈呈现冬日绿色图景,彰显社区推进产业绿色发展成效。

在京珠桥头,营里社区党委统筹谋划,党委委员分组负责,积极推进六组、七组田畈上的土地“调田、换地、流转”,通过道路硬化、港渠清淤、小田并大田等多种举措“筑巢引凤”,吸引洪湖40余户农户专业生产大棚蔬菜。目前,大棚蔬菜基地达到1500余亩,品种有茼蒿、芹菜、胡萝卜等30多种。每天清晨,菜农们的应季蔬菜轮番抢鲜上市,丰富了市民的“菜篮子”,也鼓起了自己的“钱袋子”;本地农户流转土地得到

租金,在基地打工、在外发展自由发挥“双向奔赴”。外来的致富,出外的赚钱,形成了营里蔬菜“赢里”又“赢外”的双赢格局。

在107国道桥头,营里社区党委在十二组、十三组成立村湾党支部,把服务进一步延伸到田间地头。田畈中稻收割后,村湾党支部积极协调,配合社区党委组织统一机械翻耕,统一配发油菜籽,统一时间播种,完成“稻油”轮作600亩,种满种绿消灭“冬闲田”。目前油菜翠绿欲滴,长势喜人。

锚定“环境美、产业兴、百姓富”目标,营里社区党委将继续以党建引领为抓手,用“党建红”擦亮田园“生态绿”,推进畈上“两菜”安全生产、环保生产、绿色生产,绘出绿色发展新图景。

东风村冬瓜迎丰收

通讯员 李政 熊润钦

12月20日,在赤壁市赤壁镇东风村的蔬菜大棚内,一排排乌黑光亮、硕大浑圆的冬瓜摆放整齐,迎来了最后一茬丰收。村民们早早来到地里,摘瓜、搬运、装车,一气呵成,大棚内外一片繁忙的景象。

近两年,东风村大力发展蔬菜种植产业,通过土地流转、“小田并大田”、土地平整等方式,将过去零散的田块改造成为高标准反季节蔬菜大棚并流转发包给专业种植户,让产业增效、集体增收、农民增富。

土地流转经营后,如何确保经营户、村集体和村民三方的利益成为东风村高质量发展的新课题。“今年年初,村里新建一个冷库专门用于储存蔬菜瓜果,有效避开了冬瓜的旺季收购期,每斤冬瓜的地头收购

价能达到1.1元。”东风村党总支书记蒋志雄说道,“只有保障经营户赚到钱,才能吸引经营户将更多利益投入到生产中,形成良性循环。”

冬瓜丰收不仅带来了可观的经济效益,也为当地农户提供了稳定的就业机会和增收渠道。村民不仅可以通过土地流转获得租金,还能在家门口的蔬菜大棚基地帮忙开展起垄、嫁接、浇水、施肥等工作,每天能挣150至200元。

接下来,该村将继续推动农业产业链发展,在种植、生产、加工、仓储、物流、销售等多渠道发力,鼓励更多“懂农业、爱农村、爱农民”的新农人返乡创业,为乡村振兴发展凝聚强劲动能。

赤壁老年大学

文艺汇演迎新年

本报讯 通讯员邹琴、杨晓露、石颖报道:12月18日,赤壁市老年大学“礼赞祖国 喜迎新年”秋季学期结业汇演在《没有共产党就没有新中国》的激昂歌声中拉开帷幕,80多名师生们欢聚一堂,激情飞扬,竞相登台表演,诗赞祖国,红歌颂党,展示学习成果和银发风采。

本次汇演共32个节目精彩上演,内容丰富、形式多样。大合唱《唱支山歌给党听》,学员们用饱满的热情唱出了对党的感恩与热爱;诗朗诵《读中国》声情并茂,诉说着对祖国的深情厚意;舞蹈《娥嫵》优美典雅,展现了独特的艺术魅力;萨克斯吹管二重奏《同一首歌》悠扬动听,令人陶醉;太极拳表演刚柔相济,练出精气神;水兵舞表演充满激情与活力……最后,热情洋溢的圆圈舞将演出氛围推向高潮。

赤壁市老年大学秋季学期有19个专业班级组织开展结业演出联欢活动,不仅是学员们学习成果展示,更是大家老年生活中的一抹绚丽色彩,充分彰显了老年大学的办学成效与独特魅力。

赤壁城发集团

暖心服务进万家

本报讯 通讯员刘念、徐炜、王玲报道:12月19日,赤壁城发集团组织党员干部前往包保的大桥社区、益阳桥社区开展“暖心服务进万家”活动,让困难群众切实感受到党的关怀与温暖。

党员干部们来到大桥社区困难户家中,面对面宣讲政策、了解所需所盼,收集群众衣食住行、业教保医等方面的困难需求;给困难居民送去冬季暖被、大米和食用油等生活物资。

在益阳桥社区,党员干部查看困难群众居家诉求落实情况。当了解到社区居民前期反映门前道路及场地坑洼不平,一直未硬化,希望得到解决时,集团现场与社区对接,出资修建道路并安装路灯,实现道路亮化、环境美化,为居民提供更加舒适宜居的生活环境,进一步提高居民的幸福感和获得感。

赤壁交投集团

家企联动守廉洁

本报讯 通讯员何婧报道:12月20日,赤壁市交投集团公路养护公司邀请职工家属代表参与“家企联动、共守廉洁”家庭助廉活动。

活动现场,职工及家属代表共同观看了《严正家风》警示教育纪录片,深入探讨了家庭助廉的重要性和实践方法。围绕纪录片的内容,大家积极交流了各自在家庭助廉方面的有效做法和经验,将廉洁教育从工作时间扩展到日常生活中,构建“八小时内外”相结合的廉洁教育闭环体系。公司有关负责人宣读了家庭助廉倡议书,阐释了“家庭助廉”的深远意义。随后,干部职工及其家属共同签署了《廉洁家庭承诺书》,承诺致力于廉洁从业、管理好身边人,共同维护家庭的清廉形象。

该公司将不断创新活动方式,深入推进“家庭助廉”行动,以家风带动作风,为企业的持续健康发展营造良好的政治生态和发展环境。

赤壁水务集团

水表水管“添衣防冻”

本报讯 通讯员钟子豪报道:连日来,为防止水表水管因低温受损,确保市民用水无忧,赤壁市水务集团组织人员对全市水表水管进行排查应对。

12月19日,在蒲圻街道铁山社区凤凰小区内,工作人员正在为供水计量表穿上“保暖衣”。为应对低温天气,赤壁市水务集团调配人力物力,加大水表巡检力度,对暴露在户外、易受寒风侵袭的水表进行防冻处理,确保水表在寒冷天气下正常运转。该集团将持续关注天气变化,根据实际情况调整应对措施,确保市民都能用上安全、放心的自来水。

赤壁志愿者

为果树披上“保暖衣”

本报讯 通讯员李娟报道:12月19日,赤壁市志愿者协会小酒窝志愿服务队奔赴陆水湖街道双泉村李伯家的果园,开展树木刷白志愿服务活动,使果树能够有效抵御病虫害的侵蚀以及严寒天气带来的冻害威胁。

小酒窝志愿服务队与李伯家早已结下深厚情谊,多次助力李伯销售橘子。李伯的家庭状况令人揪心,其老伴深受癌症折磨多年,需每周定期进行透析治疗,无力从事劳作,儿女又常年不在身边,家庭的重担全部落在了他一人肩上。鉴于此,小酒窝志愿服务队将他家列为重点帮扶对象,时刻关注其需求。得知李伯在果树保暖措施落实上一筹莫展时,志愿者们毫不犹豫地伸出援手。活动当天,志愿者们细心地为每一棵果树均匀涂抹白色涂料,不放过任何一处细节,力求每一棵果树都能被“保暖衣”完美覆盖,从而获得全方位的保护。